

Ноябрь 2017 год, №3

**Школьное самоуправление
«Демократическая Республика»
Муниципальное бюджетное общеобразовательное
учреждение «Средняя общеобразовательная школа №9
с углубленным изучением отдельных предметов»
Елабужского муниципального района
Республики Татарстан**



- ◆ Событие месяца!
- ◆ Ура! Каникулы!
- ◆ День Матери!
- ◆ Классные часы
- ◆ Примите поздравления
- ◆ Будь в курсе
- ◆ Наши победы



ЖИЛИ - БЫЛИ





2 ноября наша школа отметила свой 27 летний день рождения! На сегодняшний день в школе 1264 учащихся и 86 педагогов.

Мы оглянулись назад и решили похвастаться достижениями наших учащихся. Вот чего они добились за последние пять лет:

- победители и призёры международных мероприятий: победители 3-х туров «FLEX» международной программы обмена для старшеклассников «Американские советы по международному образованию; международного конкурса плакатов «Химия и окружающая среда», Турция;

- победители и призеры российских и межрегиональных олимпиад: отраслевой олимпиады Росатома по физике при МИФИ; олимпиады школьников «Инновационные технологии», творческого конкурса «Выбираю профессию», Аэрокосмической олимпиады школьников, олимпиады по географии (МГУ), геологии;

- победители и призеры регионального этапа всероссийских предметных олимпиад по ОБЖ, астрономии, русскому языку, литературе, английскому языку, истории, МХК, технологиях, экономики; призёры республиканских предметных олимпиад по татарскому языку и татарской литературе, геологии, астрономии;

- победители Всероссийской дистанционной викторины по информатике; всероссийского заочного конкурса «Познание и творчество», г. Обнинск; республиканского конкурса агитационного плаката;

- победители и призёры Республиканского фестиваля исследовательских работ учащихся «Паруса науки»; Республиканского фестиваля исследовательских работ учащихся «Ломоносовские чтения», Республиканских Кирилло-Мефодиевских чтений; регионального конкурса детского компьютерного творчества «Пользователь»; регионального конкурса «Пользователь»; Республиканской научно-практической конференции «Их имена составили славу России»; Республиканского конкурса «Эрудит Татарстана»; Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика»; Республиканского конкурса «Каурый калэм»; республиканской олимпиады «Химический бум»; республиканского телевизионного конкурса «Тамчы шоу»;

- победители на зональном этапе Республиканского конкурса театров здоровья;

- лауреаты Открытого национального конкурса социальной рекламы «Новое пространство России».

Событие месяца

Нина Болгун
Кончакова



За последние три года Наша Школа третий год подряд входит в число 100 лучших школ Республики Татарстан. Школа имеет высококвалифицированный педагогический коллектив, богатую материально-техническую базу, инновационную образовательную программу. Педагогический коллектив на основе анализа и структурирования возникающих проблем умеет выстроить перспективы развития в соответствии с уровнем требований современного этапа развития общества. Школа предоставляет доступное, качественное образование, воспитание и развитие в безопасных, комфортных условиях, адаптированных к возможностям и способностям каждого ребенка. Повышение качества образования осуществляется за счет эффективного планомерного внедрения стандартов второго поколения на уровне начального и основного общего образования, использования учителями на уроках и во внеурочной деятельности современных образовательных технологий, в том числе информационно-коммуникационных. В управлении школой сочетаются принципы единонаучания с демократичностью школьного уклада. Родители и обучающиеся являются активными участниками органов самоуправления школой. Школа на разных этапах успешно реализует следующие проекты: «Школа – центр компетенции в электронном образовании»; «Школа, содействующая здоровью, золотого уровня»; «Цифровая школа. Школа без мела»; «Сетевое взаимодействие с Елабужским институтом ФГАОУ ВПО «К(П)ФУ». Созданы условия для самореализации школьников в образовательной деятельности, что подтверждается качеством и уровнем участия в олимпиадах, фестивалях, конкурсах, смотрах различного вида. Родители, выпускники и местное сообщество высказывают позитивное отношение к деятельности школы. Главный результат школьного образования – соответствие целям опережающего развития. Школьники с учётом возрастных особенностей вовлекаются в исследовательские проекты, творческие занятия, спортивные мероприятия, в ходе которых учатся изобретать, понимать и осваивать новое, быть открытыми и способными выражать собственные мысли, уметь принимать решения и помогать друг другу формулировать интересы и осознавать возможности. Учителя на семинарах-практикумах осваивают новые технологии и методики здоровьесберегающего обучения, обеспечивающие формирование здорового образа жизни всех участников образовательного процесса. Усиливается воспитательный потенциал школы, совершенствуется психолого-педагогическое сопровождение каждого обучающегося. Усиливается профилактика правонарушений, другие асоциальные явления. Ключевой особенностью современной школы являются чуткие, внимательные и восприимчивые к интересам школьники, заинтересованные родители, открытые ко всему новому учителя. Наша школа тесно взаимодействует с семьей. Система школьного управления открыта и понятна для родителей и общества. Школьные праздники, концерты, спектакли, спортивные мероприятия - привлекательное место семейного отдыха. Осуществляется тесное сотрудничество с другими образовательными организациями, производственными объединениями и общественными институтами.

-4-

Ура! Каникулы!!!

Фили-Балка
школы №3



Учащиеся начальной школы посетили Татарский государственный театр кукол «Экият». Захватывающее выступление кукол театра впечатлило ребят. Всем очень понравилось!



Ребята из 2 Е класса посетили кинотеатр «Бруклин». Они смотрели премьеру мультифильма «Фиксики: Большой секрет». Фиксики – маленькие добрые человечки, которые живут в машинах и при борах и заботятся о технике. Но люди не должны знать о фиксиках! Это большой секрет! Герои знаменитого сериала изобрели способ перемещаться по электрическим проводам. Все остались довольны от нового мультфильма!



Ребята из 6 В класса во время осенних каникул окунулись в атмосферу взрослой жизни и посетили Детский городок «Кидспейс». Город профессий дает детям возможность учиться профессий, ориентироваться в современном мире, познавать тонкости различных профессий, воплощать фантазии и мечты. Этот замечательный комплекс должен хотя бы на время оторвать наших детей от гаджетов и компьютеров, проводить им возможность оценить живое общение со сверстниками. Детский город профессий «Кидспейс» насчитывает более 20 игровых станций. Каждое отдельное помещение обустроено под мастерскую определенного профиля – банк и больница, ферма и служба спасения, завод и автосервис, супермаркет и парикмахерская, стройка и кондитерская и т.д. В процессе игры ребенок усваивает основы различных профессий, получает полезные навыки.



-5-

Ура! Каникулы!!!

Фили-Боги
Кануки №5



Ребята из 4 Д класса посетили кинотеатр «Бруклин». Они посмотрели премьеру замечательного фильма «Мы – монстры». Это новый комедийный мультфильм британско-германского производства, в центре событий которого оказалась семейка Уишбоун. С ними случился поистине невероятный и неповторимый случай – они повстречали самого настоящего графа Дракулу. Они даже представить себе не могли, что его так легко можно встретить. Однако эта встреча принесла им немало неприятностей, о которых они заранее тоже не предполагали. Дети получили от просмотра мультфильма отличное настроение и заряд положительных эмоций.

В эколого-биологическом центре прошла познавательная игра «Осенний калейдоскоп». В игре участвовали ученики 4-х классов. Ребята узнали очень много интересного и полезного.



Во 2 е классе прошло развлекательное мероприятие «Кораблик». Родители организовали этот праздник в честь окончания первой четверти.



Российский комедийный фильм «Последний богатырь» посмотрели ребята из 8 А класса. Обычный парень Иван Ильич Найдёнов участвует в телешоу, изображая якобы экстрасенса. По воле случая он переносится из современной Москвы в иной мир — в Белогорье. В этом параллельном сказочном мире живут русские богатыри. Главная роль в происходящих событиях уготована именно Ивану, которого все принимают за сына Ильи Муромца.

-6-

День Матери!

Фили-Баск
Конкурс



24 ноября в школе прошел праздник, посвященный международному Дню Матери. Школьный зал был полон гостей, среди них – мамы, бабушки, ученики, учителя. Ведущие приветствовали всех гостей и поздравили с праздником. Им удалось создать в зале атмосферу доброжелательности и хорошего настроения. Звучали стихотворения, песни о мамах, которые «зажгли» всех зрителей. Внес свой «огонек» в настроение публики хореографический ансамбль «Задумка». Матери с восхищением наблюдали за выступлениями своих детей и от души радовались. После каждого выступления не стихали овации. Учащиеся школы подарили замечательный концерт, который получился особым, действительно ярким и добрым!



Классные часы



Всемирный день ребенка отмечается ежегодно 20 ноября. В 1954 году Генеральная Ассамблея ООН рекомендовала всем странам ввести в практику празднование этой даты, как дня мирового братства и взаимопонимания детей, посвященного деятельности, направленной на обеспечение благополучия детей во всем мире. В рамках этого дня в школе проведены тематические классные часы, беседы по вопросам реализации прав детей и их защиты.

Очень добродой традицией для многих стран стало ежегодное празднование 13 ноября Всемирного дня Доброты, датой для которого был выбран день открытия в 1998 году в Токио 1-й конференции Всемирного движения доброты. В данном мероприятии участвовали представители Австралии, Канады, Японии, Таиланда, Сингапура, Великобритании и США (позднее к Движению присоединились и другие страны).

Жили-Были
Читали-Чтят



В октябре 2005 года, согласно резолюции Генеральной Ассамблеи ООН, третье воскресенье ноября объявлено Всемирным днем памяти жертв дорожно-транспортных происшествий. Это международное событие призвано привлечь внимание всех людей планеты к печальному факту: во всем мире в результате дорожно-транспортных происшествий ежедневно погибает более трех тысяч человек и около 100 тысяч получают серьезные травмы. Большая часть из погибших и пострадавших — молодежь.

-8-

Конференция

Жиган-Белов
Факультет №3

Конференция по изучению и сохранению татарского языка прошла в Елабужском институте КФУ

VIII Всероссийская научно-образовательная конференция собрала студентов ссузов и вузов, школьников Татарстана, Башкирии, Чувашии, Пермского края. Участники конференции обсудили актуальные вопросы исследования и сохранения богатства татарского языка, родной литературы и истории.

Конференция проводится уже в восьмой раз, за это время она стала брендом Елабужского института КФУ. Как отмечают организаторы, с каждым годом количество участников возрастает, остается широкой география участия: от Пермского края на востоке до Чувашии на Западе. Особенno активными являются школьники и студенты разных районов Татарстана.

Пленарное заседание началось с приветственного слова заместителя директора по научной работе, Рината Ибатуллина. Обращаясь к будущим абитуриентам, Ринат Ривкатович пригласил их поступать на факультет филологии и истории Елабужского института КФУ.

Декан факультета филологии и истории Разия Ахтариева поприветствовала участников и гостей конференции.

Ответственный за прием Евгений Белов отметил, что бюджетные места по направлению «родной язык и литература» в Елабужском институте КФУ по-прежнему ждут заинтересованных абитуриентов. «В качестве экзаменов ЕГЭ нужно будет выбрать русский язык и обществознание, родной язык сдается как внутренний экзамен», - уточнил Евгений Валериевич.

Заведующий кафедрой родного языка и литературы Гумар Даутов обратил внимание присутствующих, что обучение по направлению родного языка проводится по двум профилям: к основной специальности учитель татарского языка и литературы добавляется история или иностранный язык, в зависимости от выбора самого студента. Также с этого года в Елабужском институте КФУ открылись курсы по турецкому языку, по окончанию которых студенты получат сертификат.

В рамках пленарного заседания состоялись выступления студентов и школьников.

После пленарного заседания участники конференции направились на секционные заседания по четырем направлениям: «Актуальные задачи изучения татарского языка и изучения родного языка через территориальные диалекты», «Изучение татарской литературы, фольклора и его актуальные задачи», «Лингвокультурология, история Татарстана и моральная культура татарского народа», а также «Студенческая секция». Для учителей был организован мастер-класс «Моральный кодекс». Из нашей школы со своими докладами выступили учащиеся 8-10 классов: Махмутова Зилия, Хадиева Алия, Хабибуллин Ильнур, Габдулхаков Ильнур, Фархетдинова Гульнаز, Шайхразиева Кадрия.

По итогам работы конференции лучшие доклады были награждены дипломами победителей. Все участники конференции были отмечены сертификатами за активное участие.



-9-

Примите поздравления!

Жили-Были
 выпуск №3

Дорогая Валентина Дмитриевна!

Мы пишем Вам, Чего же боле?
Что можем мы еще сказать?
Теперь мы знаем, наш директор
Девятой школе лишь под стать.

Вы наша круглая отличница
И трудитесь всегда на 5,
Ума, таланта, позитива
Конечно, Вам не занимать.

Ведь наша школа № 9
Порою сложный механизм.
И чтоб вести нас к достиженьям
Тут нужен такт и артистизм.

И Вы всегда внимательны, тактичны,
И в меру строги, но всегда мудры,
Смогли создать Вы атмосферу творчества,
А Коллектив поднять на высоту смогли.

Вы уникальны, гениальны,
Вы эксклюзивны и повторим: мудры.
Вы благородны и красивы,
Талантливы, умны, бодры.

Предвидим все: Наверно, скажете:
«Вот дифирамбы в юбилей поют».
Но это искренне, поверьте,
Лишь толика за этот труд.

Вы милая, простая женщина,
Об этом тоже Вам не стоит забывать.
Жена и мама, преданная доченька
Готова всем помочь и всех понять.

Все гениальное так просто—
Слышать приходится подчас.
Мы Вам желаем счастья, оптимизма
И чтоб огонь сердечный не погас.

Желаем Вам любви и процветанья,
Желаем эксклюзивности во всем.
Изюминок, находок и успехов,
Чтоб быть на рубеже передовом.

Здоровья, бодрости, энтузиазма,
Хотим мы Вам сегодня пожелать,
Быть в форме! И в труде задора,
Конечно, никогда не потерять!

Соколова Г.Е . и коллеги



В самой-самой лучшей
школе
Есть прекрасный человек —
Лучший он руководитель.
Пусть так будет целый век!

А пока мы с юбилеем
Все поздравить вас хотим.
Счастья пожелать, удачи
И всегда вперед идти!

Наша школа становилась
С вами лучше день за днем.
Оставайтесь дольше с нами,
Ну а мы не подведем!

Ученики школы №9

-10-

Фоторепортаж

Фили-Балка
школы №5

Конкурс «Оставим елочку в лесу!»



Экологический конкурс «Чудеса своими руками»



Сбор макулатуры



Мы за Жизнь!



Юнармейцы



«Ночной пешеход»



-11-

Будь в курсе!

*Анна-Баян
Канукова*

ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ

муниципального этапа республиканской олимпиады школьников в 2017/2018 учебном году
Начало проведения муниципального этапа олимпиады в 9.30

Параллели	Наименование предмета	Дата про- ведения	День недели	Место проведения
7,8,9,10,11	Русский язык для учащихся школ с родным (нерусским) языком обучения	14 декабря	четверг	МБОУ «Гимназия № 2» ЕМР РТ
4,5,6,7,8,9,10, 11	Татарский язык для учащихся школ с татарским языком обучения	15 декабря	пятница	МБОУ «Гимназия №1» ЕМР РТ
8,9,10,11	История Татарстана и татарского народа	16 декабря	суббота	МБОУ «Гимназия №4» ЕМР РТ
7,8,9,10,11	Татарская литература для учащихся школ с татарским языком обучения	18 декабря	понедельник	МБОУ «Гимназия № 2» ЕМР РТ
7,8,9,10,11	Русская литература для учащихся школ с родным (нерусским) языком обучения	19 декабря	вторник	МБОУ «Гимназия № 2» ЕМР РТ
4,5,6,7,8,9,10, 11	Татарский язык для учащихся татар школ с русским языком обучения	20 декабря	среда	МБОУ «Гимназия №1» ЕМР РТ
8,9,10,11	Геология	21 декабря	четверг	МБОУ «Гимназия № 1» ЕМР РТ
7,8,9,10,11	Татарская литература для учащихся-татар школ с русским языком обучения	22 декабря	пятница	МБОУ «Гимназия №2» ЕМР РТ
4,5,6,7,8,9,10, 11	Татарский язык для учащихся русскоязычных групп школ с русским языком обучения	23 декабря	суббота	МБОУ «СОШ №2» ЕМР РТ

Наши победы!

*Фили-Башк.
Кануков Н.*

Завершился муниципальный этап Чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» среди городских школ.

По итогам предварительных игр в полуфинал вышли команды юношеской школы №№ 6, 9, 10, Гимназия № 4, а среди девушек команды школ №№ 9 (старшая и младшая группы), Гимназий № 1 и 4. В ходе упорной борьбы в финал вышли команды юношей школ № 9 и № 10, а среди команд девушек школа № 9 (старшая группа) и № 9 (младшая группа). Не менее острой была борьба и в финале соревнований, но благодаря мастерству и командной игре победителями как среди команд юношей и среди команд девушек стала наша любимая школа № 9!



Вести с олимпиад

№	Предмет	ФИ	Место	Учитель
1	Русский язык	Молчанова Валерия	призёр	Соколова Г.Е.
2	География	Шорин Тимофей	победитель	Баймуратова Я.Г.
3	География	Бураков Даниил	призёр	Баймуратова Я.Г.
4	Физика	Хабибуллин Ильнур	победитель	Окулина Н.И.
5	Английский язык	Ахметова Лилия	победитель	Данилова Т.М.
6	Английский язык	Мельников Владислав	призёр	Данилова Т.М.

Если вам интересна редакторская работа, мы ждем вас на наших собраниях!

Тираж газеты 100 экз.

Периодичность
1 раз в месяц

МОУ «Средняя (полная) общеобразовательная школа №9
с углубленным изучением отдельных предметов» ЕМР
423600, Республика Татарстан, г. Елабуга, ул. Пролетарская, 48,
тел.(85557)3-11-11

E-mail S9.Elb@edu.tatar.ru, http://elb-sch9.edusite.ru
Главный редактор: Махмутова Г. Р.